

# 中牟县首家“百姓食堂”开业

本报讯 近日,姚家镇刘张村通过考察学习其他地区农村集体聚餐管理的先进经验和做法,因地制宜,利用本村废弃的小学校址进行改造建设,打造出本村的“百姓食堂”集体聚餐模式。

8月31日,经过半年筹备的“刘张村百姓食堂”开业了。在百姓食堂门口外墙上,绘有“食品安全重于山,督查狠抓严把关”“农村集体聚餐歌”漫画,在厨房和餐厅内悬挂有“监管有法安全有保,食者无虑饮者无忧”等食品安全宣传内容,时刻提醒着工作人员

“食以安为先”的理念。

来到食堂厨房,这里设施齐全,布局合理,清洗消毒、留样、冷藏、冷冻、粗细加工设备一应俱全,各种标牌标识准确清晰,地板上整齐地粘贴着位置标线,整个食堂按照“6S”标准化管理。

据刘张村支部负责人介绍,在当前美丽乡村建设的大环境下,按照移风易俗新时代的要求,村支“两委”研究决定,村民办事要有申请,并按照喜事新办、白事简办、文明办事原则进行批准,不得攀比浪费。“刘张村百姓食堂”干净整洁的餐厅可以容纳180人

同时就餐,它的投用一举解决了村民红白事聚餐场地难找、卫生条件差等诸多问题。在这里办事,水费场地费全免,事主只需承担电费、燃气费,并在就餐结束后打扫卫生即可。

姚家镇宣传委员耿晖表示,“百姓食堂”是加强农村聚餐管理的有效手段,这不仅能改变农村地区红白喜事大操大办、互相攀比、铺张浪费的陋习,向着乡风文明迈进一大步,还能够让群众聚餐时吃得更安全、更放心,为农村集体聚餐监管提供更加有力的保障。记者 张朝晖

## 倾听企业心声 共谋绿色发展

中牟县环保局开展企业服务日活动

本报讯 9月5日,中牟县环保局开展以“倾听民意,服务基层,解决难题,推动发展”为主题的企业服务日活动。郑州日产汽车有限公司、郑州东工实业有限公司等20家企业参加活动。活动现场,企业代表踊跃发言,各抒己见、畅所欲言,结合行业特点和切身体会,畅谈近年来环保工作取得的成效。

县环保局班子成员、相关业务科室围绕污染防治政策技术、建设项目环评报批、环保执法监管等方面,与企业负责人进行沟通交流,还就环保法律法规培训、污染治理标准等方面提出意见和建议。

局长衡文学表示,县环保

局将全力服务企业经济高质量发展。积极搭建与企业交流沟通的桥梁,继续开展“面对面座谈”“送法进企业”等活动,继续为企业经济的绿色健康发展服务好;优化工作方式方法,坚持依法行政和因企施策并重,积极帮助解决污染防治等方面问题,在严格执法的同时充分指导相关企业做好环保整改工作;切实提高服务效能,及时指导企业在生产、发展中做好立项、建设、审批、运营全过程环境保护工作,增强环境保护合力,助力推动中牟县高质量发展。

中牟时报 李淑娟 通讯员 朱福杰

# “寻找身边的感动” 狼城岗镇开展主题党日活动

本报讯 连日来,狼城岗镇村民茶余饭后都在讨论着谁家被评为最美家庭了、谁被评为好婆婆、好媳妇了……全镇空气中弥漫着比孝顺、比和睦的味道,凝聚起乡风文明的正能量。



今年8月,狼城岗镇开展以“寻找身边的感动”为主题的党日活动,依托评选“脱贫示范户”“好孝子”“好媳妇”“好公婆”“最美家庭”等载体,以表彰的形式进行宣传。全镇15个行政村积极行动,结合各村实际,寻找感动的人、挖掘感动的事。通过前期的宣传动员、筛选评比,最终全镇共评选出“好孝子”“好婆婆”“好媳妇”“最美家庭”等234名。

“能被评上‘好媳妇’,真是可高兴,自己也没做多大事,就是一种本分。现在党的政策好,家家户户过得都比以前好了,‘百善孝为先’,做儿媳妇的要孝敬老人,让老人老有所依,老有所乐。”狼城岗镇太平堤村好媳妇代表王慧琴笑呵呵地说。

“通过开展‘寻找身边的感动’主题党日活动,让辖区百姓在‘好婆婆’‘好媳妇’‘好孝子’‘好家

庭’代表的身体力行、引领示范之下,在全镇范围内形成以孝善为荣,以孝善为美、以孝善为德的浓厚氛围。以‘孝善’为活动抓手,以‘孝善’为精神纽带,发扬狼城岗镇人民良好的家风、质朴的民风,这也是我们开展此次活动的初衷。”狼城岗镇党委书记白钢林告诉记者。

中牟时报 马沂峰 通讯员 吴艳玲 文/图

## 中牟县人民医院 成功救治两名急症患者

本报讯 8月31日,中牟县人民医院急诊科成功救治了两个“特殊”的患儿。

上午9时,一名男子抱着5岁的儿子,急切地跑进急诊科。值班医生刘祥经过查看,是金属夹子的铁环扎进孩子的小拇指,无法抽出。由于卡压时间将近半小时,手指已肿胀出血,如果不及时取出,将会引起手指缺血。刘祥一边稳定家长及儿童情绪,一边迅速用医用剪刀剪开铁夹套环的薄弱部分,小心分离断端至两边,压力缓解后,手指慢慢退出铁环,抢救工作顺利完成。

晚上8点,一女士怀中抱着婴儿慌忙来到急诊科大声

呼救,值班医生张进领马上接住患儿查看情况。母亲说孩子在玩耍的时候不知道吃了什么东西,让医生赶紧救救自己的孩子。通过检查孩子口腔,张进领发现有白色半球形不规则异物卡在孩子咽部,孩子已呼吸困难伴有窒息感,张进领马上采用海姆立克急救法对其施救,急诊科医生张建彬、张建伟,护士曹书巧、王媛一同参加抢救。由于异物较大,紧紧地卡在患儿咽喉处,张进领利用喉镜打开患儿口腔,最终用止血钳成功将异物取出。

中牟时报 马沂峰 通讯员 李卫华 刘祥

## 郑庵镇“红色文艺轻骑兵” 走进福山社区



本报讯 9月1日晚,郑庵镇福山社区迎来了期盼已久的“红色文艺轻骑兵”文艺汇演,用歌声和舞蹈为群众献上一场饕餮盛宴。镇纪委书记王俊山、镇党委委员赵青梅及镇综治办、台前村支“两委”相关负责人,河南晨明生态园董事长司长明、河南合田盛业实业有限公司代表张玉玲等出席。开场舞《新时代》拉开序幕,小品、魔术、戏曲、快板等节目精彩纷呈。在演出间隙,福山社区台前村对评选出的“优秀学生”“优秀共产党员”“好婆婆、好媳妇”“文明家庭户”进行现场颁奖。“优秀学生”的助学奖励得到河南晨明生态园和河南合田盛业实业有限公司的大力支持。

郑庵镇通过实施强基础、育人才、创精品等措施,逐步建立起覆盖城乡、便捷高效的基层公共文化服务体系,通过对先进个人的公开集中表彰奖励,弘扬社会道德风尚,引导群众弘扬社会正能量。

中牟时报 马沂峰 通讯员 刘佳 文/图

# 中牟交警 处理电动三、四轮车违行刚柔相济

本报讯 记者日前从中牟县交警大队获悉,该大队在处理电动三、四轮车交通违法行为时,坚持“批评为主,教育先行,适当处罚”的原则,处理后将予以放行,但前提条件是以后不允许再在禁区内行驶。为了规范、高效、快速处理,县交警大队分别在四中队和七中队设立两个处理点,在老城区被暂扣的由四中队负责处理,在新城区被暂扣的由七中队负责处理。

9月2日上午,记者在县交警大队七中队业务大厅看到,前来接受处理的电动三、四轮车驾驶人有五六十人,他们在被处罚之前,要在大厅内观看半个小时左右的电动车交通事故宣传片,再写下承诺书,保证今后不在禁区内行驶,之后接受轻微处罚后,车辆予以放行。

据中牟县交警大队七中队指导员高德武介绍说:为了做好规范处理,在办事大厅不间断循环播放

电动三、四轮车交通事故视频警示片,凡是前来接受处理的车主,一是要观看不少于30分钟的电视警示教育专题片;二是要认真学习相关的法律法规,依法接受相应的处罚;三是当事人要当场写下承诺书,保证今后不会在禁区内上路行驶;四是做好便民工作,空调开放,还备有矿泉水供前来接受处理的群众免费饮用。

记者 张朝晖 通讯员 胡云峰 张玉明